

雁北归，正是一年春好处  
振兴路，辽沈奋进正当时

追梦热土

# 善建智领 普惠民生 建行大学“金智惠民”工程创造多赢格局

春回辽沈，万物复苏。

迎着时代最强音的号角，建行辽宁省分行把战略转型作为新时代的出发点，深入贯彻建总行提出的“普惠金融”、“住房租赁”、“金融科技”三大战略，依托建行大学，全面启动起惠民举措——“金智惠民”工程。

自2018年11月22日实施“金智惠民”工程以来，建行辽宁省分行走进辽宁的企业车间、社区大院、乡村田野，牵手企业家、个体工商户、社区居民、快递小哥，以实际行动履行起国有大行的责任与担当，以服务传递建行的温度与情怀，以创新彰显了建行的智慧与活力。

一次次出发，将金融知识普及到千家万户，惠及民生，也为建行金字招牌增添了光泽。

## 责任和担当

近年来，建行辽宁省分行始终致力于支持地方实体经济，助力民生发展。近3年累计为辽宁地方实体经济发放贷款3500亿元。普惠金融产品“小微快贷”上线以来，已经累计为8600户小微企业提供了58亿元信贷支持。

在支持小微企业发展过程中，建行辽宁省分行发现，服务小微企业的服务仅仅依靠发放贷款还远远不够，这些企业需要更多更前沿的金融理念、法律法规、风险防范等知识。这些需求甚至迫在眉睫，而身为国有大行，建行有责任有义务为利用优质资源，为他们提供实用帮助。

去年11月22日，作为“金智惠民”工程的开篇之作，建行辽宁省分行联合省工商业联合会，为全省的120余位民营企业家、小微企业主及商会代表讲授了小微企业纳税信用与优惠政策、小微企业主的财富积累与管理、建行小微企业金融服务与产品介绍等，赢得广泛赞誉。

而后，“金智惠民”工程推进马不停蹄。建行辽宁省分行会同沈阳浑南支行在沈阳国际软件园联合举办了“银行与科创型企业对接仪



式”，100多家科技创新型企业负责人和公司代表莅临现场，接受了一场专业金融知识培训。

紧紧围绕当前社会热点和公众关心的痛点难点，建行辽宁省分行把最前沿的专业知识送到企业、工商户等的手中，履行了国有大行的责任与担当。

## 温度与情怀

“金智惠民”工程不只在城市，不只为为企业。自始至终，建行辽宁省分行就着重把握了“金智惠民”工程的广度，走进基层，服务社区居民、农民、快递小哥等，深刻诠释了金融惠民的“普遍性”意义。

3月25日，于洪区京环环境服务有限公司

的院内热闹非凡，不时传来笑声和掌声。原来，辽宁省分行与沈阳大东支行联合组成的金智惠民培训小分队，就地搭台，通过案例讲解、实物演示、发放宣传材料等方式，为环卫工人宣讲了“如何识别假币、如何防范金融诈骗、如何提高存款收益”等知识，深得环卫工人的喜欢。

甚至，“金智惠民”服务培训分队还把培训课堂搬到贫困乡村，搬到农村大集。本溪市桓仁县普乐堡镇普乐堡村的村民，足不出户就收到适合自己的实用金融信息，比如人民币防伪识别要点、金融诈骗预防、“裕农通”普惠金融服务等。授课讲师事先收集村民需求，用通俗易懂的语言、真实鲜活的案例，起到了有效传授的积极作用。

京东快递小哥、沈阳永顺社区的居民，都从建行人的言传身教上学到通俗易懂的金融知识，掌握了一些基本技能，受益匪浅。大家纷纷表示，加深了对建行“服务大众、促进民生”品牌的认识，感受到了建行经营理念中的温度和情怀。

## 智慧与活力

不忘初心、守正出新。

建行辽宁省分行在推进“金智惠民”工程过程中，群策群力，用智慧实现突破创新，并乘科技之风，让金融服务与时代需求更加吻合。

如何消除人们对金融的陌生感？建行辽宁省分行相关负责人坦言，在推进“金智惠民”工程时，要熟悉自己服务的对象，了解其金融需求，用简单通俗的方法，把实用技能装进对方的头脑。这个过程，便是形式和内容创新的过程。

春节前夕，辽宁省分行会同丹东分行，并联合丹东市企业联合会、丹东市企业家协会等部门，在丹东举办了一次中小企业发展政策解读专题培训，为200余位中小企业带头人深入浅出讲解，面对面答疑解惑。效果明显，且深受中小企业主好评，现场60多位客户成功注册建行“惠懂你”APP。

在葫芦岛市，建行辽宁省分行多部门联合举办了一场装修分期业务专题培训班，参训学员普遍反映：通过培训了解了建行装修分期、随付贷、小微快贷等多项业务，学习到当前社会前沿的金融知识。“银企互赢”的局面，在辽宁省内遍地开花。成绩的获得，离不开建行人的智慧与担当，勇气和创新。

建行辽宁省分行覆盖全省的近600家营业网点，以及网上银行、手机银行、微信银行和智能服务终端，为客户带来优质高效的金融服务体验，在为广大客户提供便捷的同时，也大大激发了金融的活力。

张乙 记者 董丽娜

建行惠懂你APP

懂你所需 贷你所想



建行惠懂你App  
立即下载



小微企业一站式信贷服务 app

主要功能：额度试算、预约办理、产品介绍、贷款申请、在线授权、进度查询、贷款支用、还款、贷款结清等。  
线上贷款申请，实时放款；一键支用，随时还款。

中国建设银行  
China Construction Bank

客户服务热线：95533  
网址：www.ccb.com

